
Předběžné informace k materiálům projednávaným s rozpravou 
na schůzi vlády ČR dne 25. července 2007 

 
Bod č. 3 
 

Stanovisko Ministerstva obrany ke kontrolnímu závěru Nejvyššího kontrolního úřadu 
z kontrolní akce č. 06/19 Letouny taktického letectva Armády České republiky 

 
Vláda ČR na svém zasedání 25. července 2007 projedná kontrolní závěr Nejvyššího 

kontrolního úřadu z kontrolní akce zaměřené na letouny taktického letectva Armády České 
republiky.  

Kontrolní akci provedl NKÚ v době od května do prosince 2006. Cílem kontroly bylo 
prověřit hospodaření s majetkem státu a prostředky státního rozpočtu při zavádění letounů 
JAS 39 Gripen a L-159 do výzbroje Armády České republiky. Kontrolovaným obdobím byly 
roky 2004 až 2005.  

NKÚ prověřil koncepční zajištění výstavby taktického letectva AČR, způsob pořízení 
letounu JAS 39 Gripen, jeho výzbroje a technického zabezpečení, provozuschopnost letounů 
JAS 39 Gripen a L-159, personální zabezpečení taktického letectva piloty a leteckým 
technickým personálem a realizaci projektů modernizace letounů L-159. 

NKÚ ve svém kontrolním závěru nekonstatuje žádná porušení právních předpisů, 
popisuje svůj náhled na stav v době kontroly a upozorňuje na rizika, kterým mohou být 
vystaveny operační schopnosti taktického letectva AČR.  

Ke kontrolnímu závěru NKÚ vytvořilo Ministerstvo obrany své stanovisko, které je 
součástí materiálů, které bude vláda projednávat. Resort MO v něm objasňuje zjištění NKÚ, 
vysvětluje svůj přístup k řešení možných rizik a uvádí opatření, která přijímá k jejich 
eliminaci. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 4 
Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 06/24 „Prostředky 

státního rozpočtu zahrnuté do kapitoly Všeobecná pokladní správa“ 
 

Cílem kontroly bylo prověřit postupy Ministerstva financí při sestavování rozpočtu a 
při čerpání vybraných výdajů kapitoly státního rozpočtu Všeobecná pokladní správa. Kontrola 
byla prováděna v období od srpna 2006 do února 2007 a kontrolovaným obdobím byly roky 
2004 a 2005, v případě věcných souvislostí i období předcházející.  

 
Ministerstvo financí pokládá závěr NKÚ za korektní. Povinnosti správce kapitoly 

budou systémově posíleny tak, aby se zjištěným nedostatkům předcházelo. Na druhou 
stranu pokládá za nezbytné dodat, že rozsah kapitoly Všeobecná pokladní správa a jejích 
jednotlivých titulů často není návrhem Ministerstva financí, ale vůlí Poslanecké 
sněmovny. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 5 
Stanovisko Ministerstva financí ke Kontrolnímu závěru NKÚ z kontrolní akce 06/27 

„Správa daně z přidané hodnoty po vstupu České republiky do Evropské unie“ 
 

Kontrolní závěr NKÚ neobsahuje žádná zjištění, která by bylo možno hodnotit jako 
závažné systémové či metodické nedostatky kontrolované oblasti a která by signalizovala 
zvlášť závažná porušení právních předpisů.  

Závěr uvádí, že nadále přetrvávají některé nedostatky, jež byly zjištěny při předchozí 
kontrolní akci č. 05/19 Správa daně z přidané hodnoty. V těchto případech se však jedná 
pouze o jednotlivá pochybení správce daně bez prokazatelného zkrácení daňových příjmů 
DPH a nikoliv o nedostatek systémový či metodický. V souladu se závěrem NKÚ ke kontrole 
č. 05/19 Správa daně z přidané hodnoty předložilo MF vládě ČR návrh zákona, kterým se 
ukládá povinnost podávat daňová přiznání k DPH a souhrnná hlášení v elektronické podobě. 
Vláda na svém zasedání dne 16.5.2007 uložení této povinnosti odmítla. 

Zjišt ěné dílčí nedostatky v činnosti finančních úřadů neměly za následek přímé 
zkrácení daňových příjmů DPH a rovněž neznamenaly ani vznik konkrétní možnosti 
daňových úniků v oblasti DPH. Nápravu chybovosti při uplatnění nároku na odpočet daně a 
při zavádění údajů z daňových přiznání (DAP) do systému ADIS (automatický daňový a 
informační systém) navrhuje NKÚ vyřešit takto: Zavede se automatické každoroční 
porovnávání hodnot příslušných řádků DAP týkajících se daňové povinnosti a uplatnění 
odpočtu daně při pořízení zboží z jiného členského státu, což Ministerstvo financí plně 
podporuje.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 6 
Stanovisko Ministerstva obrany ke kontrolnímu závěru Nejvyššího kontrolního úřadu 

z kontrolní akce č. 06/22 Majetek státu a prostředky státního rozpočtu ur čené na 
vojenské zdravotnictví 

 
Materiál, který Ministerstvo obrany předkládá do vlády na její jednání 25. července 

2007, se  zabývá výsledky kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu u Ministerstva obrany a 
jeho organizačních útvarů - základny zdravotnického materiálu a nemocniční základny, dále u 
příspěvkových organizací - Ústřední vojenské nemocnice Praha, Ústavu leteckého 
zdravotnictví Praha, Vojenské nemocnice Brno a Vojenské nemocnice Olomouc. 

Kontrola se uskutečnila od června do prosince 2006 a jejím cílem bylo prověřit 
hospodaření s majetkem státu a prostředky státního rozpočtu určenými pro zabezpečení 
vojenského zdravotnictví. NKÚ kontroloval období let 2004 až 2006 a v případě věcných 
souvislostí i roky předcházející. 

V působnosti resortu obrany NKÚ prověřil systém řízení, realizaci úkolů modernizace 
a hospodaření s majetkem státu v oblasti vojenského zdravotnictví. U příspěvkových 
zdravotnických organizací kontroloval provozovanou činnost, zadávání veřejných zakázek, 
vedení účetnictví a hospodaření s majetkem státu. 

Ministerstvo a příspěvkové organizace využily svých práv a uplatnily námitky proti 
kontrolnímu protokolu, kterým bylo zčásti vyhověno. Odvolání proti rozhodnutí o námitkách 
ve věci porušení rozpočtové kázně podala Ústřední vojenská nemocnice a senát NKÚ 
odvolání plně vyhověl. 

Ministerstvo obrany v předloženém materiálu do vlády uvádí, že kontrolní závěr  
objektivně popisuje stav v kontrolované oblasti. Vyjadřuje souhlas se zjištěními NKÚ a uvádí 
opatření, která přijalo a přijímá spolu s příspěvkovými organizacemi k nápravě stavu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Bod č. 7 
Kontrolní závěr z kontrolní akce NKÚ č. 06/39 „Hospodaření Českého báňského úřadu 

se státním majetkem a finančními prostředky 
 
Předseda vlády požádal ministra průmyslu a obchodu o zpracování a předložení 

materiálu pro jednání vlády ke Kontrolnímu závěru z kontrolní akce Nejvyššího kontrolního 
úřadu „Hospodaření Českého báňského úřadu se státním majetkem a finančními prostředky“. 
Cílem kontroly bylo prověřit vybrané příjmy a výdaje státního rozpočtu a hospodaření 
s majetkem státu v působnosti Českého báňského úřadu. 

Vláda projedná závěry kontroly prováděné NKÚ, která žádná pochybení nezjistila, a 
proto lze očekávat, že se o tom nikde nedočteme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 13 

Ministerstvo dopravy předloží pro jednání vlády dne 25. července 2007 materiál 
„Restrukturalizace ČD, a.s. a SŽDC, s.o.“. 

Materiál, který vychází z programového prohlášení vlády a z Dopravní politiky ČR 
pro léta 2005 až 2013, obsahuje návrh budoucího uspořádání dvou dominantních subjektů na 
železnici, tj. akciové společnosti České dráhy a státní organizace Správa železniční dopravní 
cesty, a v obecné rovině naznačuje kroky k dosažení tohoto záměru. Materiál je podkladem 
pro získání souhlasu vlády se zahájením přípravy jednotlivých restrukturalizačních kroků. Ty 
jsou přitom směřovány jednak k vytvoření holdingového uspořádání ČD, a.s., jednak 
k novému nastavení vztahů mezi ČD, a.s., a SŽDC, s.o. a to skutečným oddělením 
provozovatele drah ve vlastnictví státu od provozovatele drážní dopravy na těchto dráhách. 
Výstavba a údržba železniční infrastruktury a tvorba jízdního řádu by měly být soustředěny 
v SŽDC, s.o. Výpravní budovy a pozemky pod nimi zůstanou v souladu se zákonem č. 
77/2002 Sb. nadále v majetku ČD, a.s.  

Z hlediska projednání vládou očekáváme tři kroky: 
1. Schválení záměru (bez termínu oddělení) – středa 25.7.2007 
2. Založení dceřiné společnosti – listopad 2007 
3. Vstup privátního kapitálu do vlastnických struktur následných subjektů ČD – 

prosinec 2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 15 
Systém  výuky  českého  jazyka   a  zkoušek  pro  cizince  jako  jedné z podmínek  pro  

udělení  trvalého  pobytu 
 

MŠMT předkládá 2 varianty návrhu usnesení. 

V první variantě bude náklady spojené s jazykovou výukou a zkouškou hradit cizinec 

žádající o trvalý pobyt. Ve druhé variantě ponese tyto náklady stát. Náklady mohou podle 

kvalifikovaných odhadů v prvních třech letech dosáhnout řádově stovek miliónů korun, 

podrobnější propočty jsou uvedeny v přílohách materiálu. 

I. Pokud vláda rozhodne, že náklady na jazykové vzdělávání a zkoušky budou hrazeny 

žadateli o trvalý pobyt, umožní to širší otevření Systému, jehož základní páteří by měla 

být síť jazykových škol s právem státní jazykové zkoušky, o další vzdělávací instituce, 

které splní příslušné podmínky.  

II.  Pokud vláda rozhodne, že jazykové vzdělávání a zkoušky budou hrazeny z prostředků 

státního rozpočtu, z kapitoly MŠMT, pak to bude mj. vyžadovat novelizaci školského 

zákona. Zároveň je ovšem v této variantě financování velmi obtížné otevřít Systém i pro 

další vzdělávací instituce – v případě vysokých škol by to znamenalo novelizovat 

vysokoškolský zákon, v případě vzdělávacích subjektů nezapsaných v rejstříku škol by 

bylo prakticky nemožné provádět v těchto institucích účinnou kontrolu efektivity 

nakládání se státními prostředky. 

Z výše uvedených důvodů MŠMT navrhuje p řijmout první variantu usnesení, 

kterou preferovala také velká většina připomínkových míst. 

MŠMT zároveň upozorňuje, že případná kombinace variant č. 1 a 2 nemůže 

odstranit zásadní problém popsaný ve variantě druhé. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 16 
Uvolnění finančních prostředků z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, 

položka Prostředky na zabezpečení uprchlíků a přesídlenců, na zabezpečení dokončení 
přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu do České 

republiky v roce 2007 
  

Materiál, který je předkládán vládě České republiky ke schválení, obsahuje návrh na 
uvolnění finančních prostředků z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, 
položka Prostředky na zabezpečení uprchlíků a přesídlenců, na zabezpečení dokončení 
přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu do České 
republiky v roce 2007 ve výši 5.000 tis. Kč. 

Na základě usnesení vlády ze dne 1. listopadu 2006 č. 1248, k Postupu při dokončení 
přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu, byly na realizaci 
tohoto programu vyčleněny finanční prostředky, které byly určeny především k zajištění 
ubytování krajanů po jejich přesídlení, k zajištění jejich přepravy a přepravy jejich majetku.  
 Finanční prostředky byly kalkulovány na základě informací, které mělo ministerstvo vnitra k 
dispozici na konci roku 2006. Vzhledem k tomu, že došlo k navýšení počtu přesídlovaných 
krajanů v průběhu realizace programu a s tím souvisejícím zvýšením nákladů na přesídlení 
krajanů, rozhodlo se ministerstvo vnitra požádat vládu o dodatečné navýšení rozpočtu 
projektu o 5 mil. Kč. V rámci těchto prostředků bude ministerstvo vnitra moci reagovat na 
všechny poskytnuté nabídky integračních bytů a uspokojit tak žádosti všech krajanů z 
Kazachstánu, kteří se rozhodli pro přesídlení do České republiky. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bod č. 32 
Stanovisko Ministerstva financí ke Kontrolnímu závěru NKÚ z kontrolní akce 
06/33 - Finanční prostředky poskytované České republice v rámci finančních 

mechanismů Evropského hospodářského prostoru a Norska 
 

Cílem kontroly bylo prověřit hospodaření s finančními prostředky poskytovanými 
České republice Norskem, Islandem a Lichtenštejnskem z Finančních mechanismů 
Evropského hospodářského prostoru a Norska (dále jen FM EHP/Norska) z hlediska 
dodržování stanovených podmínek, účelovosti a efektivnosti využití těchto prostředků. 

Kontrolní závěr NKÚ neosahuje žádná zjištění, která by bylo možno hodnotit jako 
závažné systémové nebo metodické nedostatky kontrolované oblasti, a které by 
signalizovaly ohrožení čerpání finančních prostředků z FM EHP/Norska. 

Ve srovnání s dalšími zeměmi, které jsou příjemci finančních prostředků z FM 
EHP/Norska, je Česká republika na předním místě jak v celkovém počtu schválených žádostí, 
tak v celkovém podílu přidělených grantů v rámci dané alokace pro ČR. Dílčí nedostatky při 
přípravě a realizace FM EHP/Norska  jsou systematicky odstraňovány s cílem zajistit plné 
vyčerpání částky 105,850 mil. Eur  alokované pro Českou republiku.  

 


